

李克强对云上2020年中国品牌日活动作出重要批示

质量第一效益优先 打造更多名优品牌

5月10日，云上2020年中国品牌日活动拉开帷幕。中共中央政治局常委、国务院总理李克强对活动作出重要批示。批示指出：加强品牌建设，不断提升中国产品和服务的质量与影响力，是坚定实施扩大内需战略、推动高质量发展的重要方面。各地区、各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党中央、国务院决策部署，实施创新驱动发展战略，深入推动大众创业、万众创新，坚持质量第一效益优先，在全社会进一步增强品牌意识，引导企业弘扬专业精神工匠精神，打造更多名优品牌，以更强的竞争力拓展市场空间，更好满足群众消费升级和国家发展的需要。

这次通过互联网平台在云上开展的中国品牌日活动，是在常态化疫情防控下创新活动形式、持续推

动中国品牌建设发展的积极探索。活动由国家发展改革委联合中宣部、工业和信息化部、农业农村部、商务部、市场监管总局、国家知识产权局和上海市人民政府举办，主题是“中国品牌，世界共享；全面小康，品质生活；全球战‘疫’，品牌力量”。活动内容包括云上中国自主品牌博览会和云上中国品牌发展国际论坛，遴选1300余家企业参加，并邀请著名专家学者和知名企业家代表进行演讲，与海内外网友共话中国品牌发展未来，共推全球战“疫”合作。

又讯：今年中国品牌日活动，设北京、上海两个主会场。在5月8日上海举办的2020年中国品牌日“打造质量标杆，唱响上海品牌”主题活动上，上海市质量工作领导小组办公室、上海市市场监督管理局发布了《关于加强质量品牌建设、推

动高质量发展的指导意见》。《指导意见》从培育质量优势、提升品牌活力、营造良好发展环境、提升国际竞争力、强化工作保障五个方面提出了23条政策措施。到2022年，实现本市产品和服务质量水平显著提升。

《指导意见》提出，上海将通过3年时间，打造100项获得“上海品牌”认证的产品和服务，推动产品和服务提质升级；鼓励企业和行业协会制定一批拥有自主知识产权的高水平标准，实现主导制定国际标准达100项；完善各级政府质量奖励制度，树立100家政府质量奖标杆，通过树立质量标杆，鼓励各行各业提升质量、追求卓越，形成一批国际竞争力强、品牌价值高的企业和品牌，在全球产业分工和价值链中的地位明显提升。深入开展老字号品牌振兴行动，推

动老字号企业落实“一品一策一方案”重振计划，打造中华老字号品牌集群。

同时，《指导意见》还提出培育“2个1000”，营造良好的品牌成长环境。要深化“放管服”改革，进一步优化营商环境，为企业提供从设立到成长、从发展到壮大的全生命周期服务。建立中小企业质量品牌孵化机制，精准实施中小企业质量品牌建设帮扶措施，鼓励各区推行实施卓越绩效管理模式、5S现场管理和商标培育等公益孵化项目，在中小企业集聚的各类园区设立商标品牌指导站等服务平台，开展契合中小企业需求的质量品牌公益

培训，到2022年，培育1000家企业践行质量品牌管理先进模式，培训1000名企业中高层管理人员掌握质量品牌先进管理方法，打造一批“专精特新”企业。

提升质量竞争力，上海将形成全方位推进质量品牌建设的运行机制。推行企业主体、政府引导，市场主导、质量至上，创新驱动、示范引领，社会共治、合力推进的品牌建设运行机制，到2022年，实现本市制造业质量竞争力指数稳定在90以上；产品质量合格率稳定在95%以上；重点服务业顾客满意度达到85以上。利用标准化服务、产业计量测试、自愿性认

证等技术服务平台，在战略性新兴产业领域推动建设10家国家或本市产品质量检测中心和产业计量测试中心，提供全溯源链、全寿命周期、全产业链的质量技术服务模式。

下一步，上海市将按照《指导意见》的既定目标，结合常态化疫情防控形势下复工复产、复商复市工作的推进，抓好政策的宣传解读、贯彻落实，发挥好质量品牌建设对推进本市三项新的重大任务、强化“四大功能”、提升城市能级和核心竞争力的支撑作用。■

（综合自人民政府网、上海市市场监管局官网）

漫画
行行出状元

胡志海
上海质量书画院

